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Η ζωή εξαπλώνεται στο Σύμπαν σαν επιδημία!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Σύμφωνα με τη νέα θεωρία, η ζωή στο Σύμπαν υπάρχει παντού και μεταδίδεται από περιοχή σε περιοχή 
σαν… επιδημία

Μία ακόμη ιδέα για την ύπαρξη της ζωής πέφτει στο τραπέζι του επιστημονικού 
διαλόγου – Οι εμπνευστές της παρομοιάζουν τη ζωή με έναν… ιό

«Η ζωή μπορεί να μεταδίδεται από ένα αστρικό σύστημα σε ένα άλλο με έναν 
τρόπο παρόμοιο με το ξέσπασμα μιας επιδημίας. Θα μπορούσε έτσι κάποιος να πει 
ότι ο Γαλαξίας μας μπορεί να μολυνθεί κάποια στιγμή από πολλούς θύλακες που 
περιέχουν ζωή» αναφέρει οΑβι Λεμπ του Κέντρου Αστροφυσικής Harvard-
Smithsonian, εκ των επιστημόνων που διατύπωσαν τη συγκεκριμένη νέα θεωρία.

Σύμφωνα με αυτήν, η ζωή σχηματίζεται, αναπτύσσεται και καλύπτει τον χώρο με 
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τον ίδιο τρόπο που σχηματίζονται, αναπτύσσονται και καλύπτουν τον χώρο οι 
φυσαλίδες σε μια κατσαρόλα με νερό που βράζει. Στη συνέχεια διάφορα φυσικά 
φαινόμενα διασπείρουν τις φυσαλίδες (και τη ζωή) σε όλα τα μήκη και πλάτη ενός 
γαλαξία.

Ετσι κατά τους ερευνητές η ζωή μπορεί να εξαπλωθεί μέσα στο Σύμπαν πολύ πιο 
γρήγορα από ό,τι στην περίπτωση που η εμφάνισή της γίνεται κάθε φορά κάπου 
μεμονωμένα βάσει των τοπικών συνθηκών που επικρατούν στο σημείο όπου 
εμφανίζεται.

Με βάση τη θεωρία τους οι ερευνητές εικάζουν ότι μπορεί μια τέτοια φυσαλίδα να 
έφτασε ως τη Γη και να μετέτρεψε τον πλανήτη μας σε έναν παράδεισο της ζωής.

Η σχετική μελέτη δημοσιεύεται στην επιθεώρηση «The Astrophysical Journal 
Letters» και η νέα θεωρία χαρακτηρίζεται συναφής με μία από τις πιο δημοφιλείς 
θεωρίες για την εμφάνιση της ζωής στη Γη, εκείνη της λεγόμενης «πανσπερμίας». 
Σύμφωνα με αυτή τη θεωρία, η ζωή έφθασε στη Γη με τη μορφή μικροοργανισμών 
που «ταξίδεψαν» με αστεροειδείς ή κομήτες από άλλους πλανήτες είτε του 
ηλιακού μας συστήματος είτε και από πιο μακριά. Ευνοήτως με την ίδια διαδικασία 
μεταφοράς η ζωή έχει ταξιδέψει και… αγκυροβολήσει σε αμέτρητους πλανήτες και 
δορυφόρους του Σύμπαντος.

Η ζωή στον Γαλαξία

 

Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει πολλές μελέτες τόσο για τον αριθμό των 
πλανητών στον γαλαξία μας όσο και για το ποιοι από αυτούς διαθέτουν συνθήκες 
φιλικές προς τη ζωή. Η τελευταία σχετική μελέτη αναφέρει ότι ο αριθμός των 
φιλόξενων για τη ζωή πλανητών στον Γαλαξία είναι πολύ μεγαλύτερος από όσο 
πιστεύαμε.

Ερευνητές από τη Δανία και την Αυστραλία, με επικεφαλής τον Στέφεν 
Γιάκομπσεν του Πανεπιστημίου της Κοπεγχάγης, μελέτησαν δεδομένα του 
διαστημικού τηλεσκοπίου Kepler το οποίο σάρωσε τον Γαλαξία μας τα 
προηγούμενα χρόνια αναζητώντας εξωπλανήτες.



Αναλύοντας αυτά τα δεδομένα οι ερευνητές υπολόγισαν τον αριθμό των άστρων 
του Γαλαξία μας τα οποία διαθέτουν πλανητικά συστήματα και κατέληξαν στο 
συμπέρασμα ότι αρκετά δισεκατομμύρια από αυτά τα άστρα διαθέτουν από έναν 
ως τρεις βραχώδεις πλανήτες που βρίσκονται στη λεγόμενη κατοικήσιμη ζώνη.

Βρίσκονται, δηλαδή, σε απόσταση τέτοια από το μητρικό τους άστρο ώστε να 
είναι δυνατόν να υπάρχει σε αυτούς νερό σε υγρή μορφή. Η παρουσία νερού σε 
υγρή μορφή συνδέεται άμεσα με την ύπαρξη ζωής έστω και σε μικροβιακό επίπεδο. 
H μελέτη δημοσιεύτηκε στην επιθεώρηση «Montlhy Notices of the Royal 
Astronomical Society».
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